

Black Friday

SLEVY AŽ 80 %



a alza.cz

více na www.alza.cz/black-friday

UŽ ZÍTRA

vychází **VÁŠ MAGAZÍN METRO!**

SNY

Naučte se ovládat svoje sny.
Pište si snový deník
a udělejte si test reality,
nejste-li si jistí,
že jste při vědomí.



metro 
men women ONLY

Kde nás najdete, se dozvíte na
www.metro.cz/distribuce

SOUBOR LOSERS BUDE MÍT SVŮJ FESTIVAL

S NOVÝM CIRKUSEM VYSTOUPÍ TAKÉ KLÁRA VYTISKOVÁ STRANA 4



metro



Úterý, 14. května 2019

Č. 91, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Bonifác

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)

Cizinci u nás berou v průměru víc než Češi

Ze zahraničí. Do Česka míří čím dál víc vysokoškoláků. **IT obory.** O studium a následně i práci mají největší zájem Američané, Britové a Nizozemci. **Dlouhodobě.** Nejpočetnější pracující komunitou jsou Slovinci STRANA 2



Zille z Halštatského jezera a loď Bissona Bianca ozdobí slavnosti Navalis

Dnes a zítra probíhají v Praze Slavnosti světla Navalis. V jejich rámci se poprvé v historii představení rakouské lodě, takzvané Zille z Halštatského jezera, a loď Bissona Bianca. Plavidla byla během včerejška položena na hladinu Vltavy. Halštátští veslaři budou hlavními protagonisty letošních oslav. Lodě budou také k dispozici na projíždky po řece.

MAFRA





Pandí mládě až za dva roky

Do ostravské zoologické zahrady ošetřovatelé přivezli novou samici pandy červené. Nahradí tu, která před více než rokem uhynula. Téměř roční zvíře bylo přivezeno z francouzské zoo. S devítiletým ostravským samcem tvoří geneticky vhodný pár. Jejich první mláďata by se mohla narodit nejdříve za dva roky.

ZOO OSTRAVA

Krátce

Poslední mrtví horníci nahoře

Záchranáři včera dostali na povrch těla posledních čtyř horníků, kteří zahynuli při prosincovém neštěstí v Dole ČSM na Karvinsku. Mrtvé našli v dobývacím prostoru. Bude provedena jejich pitva.

Zruší desítky let staré zákony

Ministerstvo vnitra navrhuje zrušení více než 800 zákonů, nařízení a vy-

hlášek, které jsou sice formálně platné, ale již nepoužívané. Má se tak zpřehlednit český právní řád. Vláda by ho měla projednat do července. V platnosti je například zákon o znárodnění cestovních kanceláří z roku 1948. **ČTK**

Sedm let čekání

Dnes to je sedm let, co se vleče kauza Davida Ratha. V červnu se však čeká klíčový proces, soud si na rozhodnutí vyhradil celých 11 jednacích dní. Rath by mohl vyfasovat osm a půl roku. **IDNES.cz**

Cizinci mají vyšší mzdy než Češi

Špinavá práce a podprůměrný výdělek? Představy o příjmech „gastarbeitrů“ jsou mýty.

Léta platilo, že přichází lidé především z Východu vykonávají u nás jen podřadné a špatně placené práce, které Češi odmítají dělat. Průměrné mzdy některých z nich však překonávají český průměr.

Zajímavé je, že se v posledních letech zvyšuje příliv množství cizinců i ze západních oblastí Evropské unie, tedy i z původních zakládajících států EU. I pro „západáky“ je výdělek v Česku tak zajímavý, že si tu našli práci. Platí to například pro IT obory. „Obecně stoupá počet zaměstnanců ze zemí, jako je Rakousko, Německo,“ říká Jana Večerková z Coding Bootcamp Praha, která se zabývá vzděláváním programátorů. Nejvíce uchazečů o studium a následně i práci je ze Spojených států, Velké Británie, Nizozemska.

Nejpočetnější komunitou cizinců v Česku jsou dlouhodobě Slováci. Za nimi následují Ukrajinci, Poláci, Rumuni a Bulhaři. Až na šestém místě jsou Vietnamci. Čísla, která má k dispozici Český statistický úřad (ČSÚ), ale dokládají,

že lidé z těchto zemí už nejsou jen v pozici špatně placených vykonavačů neoblíbených a fyzicky namáhavých profesí. Situace se totiž za poslední desetiletí výrazně změnila. Zatímco v roce 2008 vykonávalo nekvalifikovanou práci více než sedmdesát procent cizinců ze zemí mimo Evropskou unii, o tři roky později to bylo už jen něco málo přes dvacet procent. V posledních dvou letech se toto číslo dostalo dokonce pod dvacet procent. Tvrdí to čísla českých statistiků.

„Třebaže třetina rumunských zaměstnanců u nás je bez odborného vzdělání a uplatňují se jako obsluha strojů a montéři, více než čtvrtina z nich má vysokoškolské tituly,“ připomíná Dalibor Holý, ředitel odboru práce ČSÚ. Právě tato část Rumunů se stále víc uplatňuje v odvětví informační a komunikační činnosti. I to přispívá k tomu, že průměrná mzda napříč rumunskou komunitou se téměř blíží českému průměru, ten je momentálně na dohled pětaticetitisícové hranice. Lépe vydělávají cí Rumuni se blíží svými výděly k padesátitisícové hranici. Výhoda Rumunů však spočívá i v tom, že jejich země je už členem EU. Napopak stále nízké výděly provázejí ukrajinské zaměstnance. Česko totiž neuznává ukrajinské vysokoškolské di-

Jaké jsou mzdy?

34

Téměř tolik tisíc korun dosahovala česká průměrná mzda na konci roku 2018.

42

Přibližně tolik tisíc dosahuje nyní průměrná mzda v Praze.

38

Tolik tisíc si vydělávají v průměru vysokoškolsky vzdělaní Slováci v ČR. Jedná se asi o třetinu z nich.

plomy, navíc Ukrajina není členem EU.

Nejvíce cizinců pracuje podle údajů Českého statistického úřadu v Praze a jejím nejbližším okolí. Zajímavé však je to, že výděly cizinců v hlavním městě jsou v průměru nižší než ve středních Čechách. Důvod je jasný. Značná část Východoevropanů je totiž zaměstnaná v automobilkách v TPCA v Kolíně a Škodě auto Mladá Boleslav. V těchto firmách dosahují dělnické mzdy v průměru kolem 35, respektive 42 tisíc korun měsíčně. **PAVEL HRABICA**

David Rath. Po sedmi letech by mohlo ve velké kauze přijít finále



U soudu v březnu 2018

MAFRA

Dnes je to sedm let, co se vleče kauza Davida Ratha. A zatímco před časem Vrchní soud v Praze mu překvapivě rychle a neveřejně zrušil

trest vězení, v červnu se stejný scénář opakovat nebude. Soud si totiž na rozhodnutí vyhradil celých 11 jednacích dní. U běžných kauz se při-

tom odvolání u vrchního soudu vyřeší za jedno dopoledne. Soud dokonce zve svědky, kteří doposud nikdy vyslechnuti nebyli. V úterý uplyne od Rathova zatčení už sedm let. Jeho kauza platí za učebnicový příklad zdržování. Od padání z kola přes výměny advokátů až po několikadenní závěrečné řeči.

Teď však bude velké finále, a když soud příští měsíc potvrdí dosavadní rozsudek, Rath by mohl během léta dostat výzvu k nástupu do vězení na osm a půl roku. O programu už je informován i hlavní obžalovaný. „Vím, že byli obesláni někteří svědci, dokonce dva takoví, kteří dosud vyslechnuti nebyli,“ řekl

Rath. Jména svědků říct nechtěl.

Rath se však u soudu objevil i minulý čtvrtek. Středocheský krajský soud totiž řeší další várku jeho údajných korupčních skutků. Druhá kauza má několik let zpoždění za tou první a letos lze sotva čekat rozsudek. Senát přehrával špatně srozumitelné odpovědi z kanceláře obžalované Kateřiny Kottové, tehdy ředitelky kladenské nemocnice. Občas to zapraskalo, občas byla slyšet změť hlasů a tu a tam zřetelná věta, třeba: „Já musím čurat.“ Nebo: „V šest přijde David.“ Jen zřídka kdy pronesená věta evidentně souvisela s projednávanou kauzou, ale ani tak

nešlo o zásadní informace. I proto projednávání trvá tak dlouho.

Druhá kauza by mohla Rathovi přinést zvýšení trestu, pokud by byl uznán vinným. Někteří obžalovaní také figurují až v této druhé kauze – například generální ředitel firmy Metrostav Jiří Pilát.

Jeho rétorika se však přece trochu mění. Dřív končil každou řeč větou, že se bude soudit třeba až ve Štrasburku. Nyní už připouští, že může jít do vězení. Červnové odvolací řízení u vrchního soudu bude rozhodně důležitější. Rath se bude hájit, že původní zrušení jeho rozsudku bylo správné a soud se do této fáze vůbec neměl dostat. **IDNES.cz**

Krátce

Dublin má bar bez alkoholu

Irskému Dublinu se někdy přezdívá hlavní evropské město barů. Nový bar Virgin Mary však má jednu zvláštnost – veškeré nápoje ve zdejší nabídce jsou bez alkoholu. Majitelé baru věří, že podnik bude slavit úspěch i navzdory tomu, že pít alkoholu je v Irsku velmi oblíbené.

Kardinál pomáhá bezdomovcům

Polský kardinál a blízký papežův spolupracovník Konrad Krajewski obnovil dodávky elektriny v domě pro stovky římských bezdomovců. Z jističů strhl pečeť, která tam byla umístěna kvůli nezaplaceným účtům. Italský ministr vnitra Matteo Salvini církevního hodnostáře vyzval, aby zaplatil dlužnou částku, která dosahuje 300 tisíc eur. **ČTK**

Ježci v Británii tloustnou

O zvířátka se stará také kytarista skupiny Queen.

Britové žijící na předměstích, kteří v hojném množství servírují pamlsky ježkům, aby je nalákali do svých zahrad, působí těmto savcům zdravotní problémy. Překrmování ježci jsou otlí, mají méně bodlin a kratší dobu zimují.

Ačkoli odborníci obecně proti krmení a napájení ježků nic nenamítají, zvláště v obdobích sucha, někteří majitelé zahrad to přehánějí. „Jsou to takové ježčí války. Lidé je chtějí mít, sebrat je souseďům, tak je překrmují,“ řekla Anne Brummerová ze zá-

chranné stanice Amazing Grace Hedgehog Rescue Centre, kterou založila spolu s kytaristou skupiny Queen Brianem Mayem. Někteří lidé si podle ní dokonce zajistí krmení ježků v době, kdy jsou na dovolené.

Lidé, kteří si přejí krmit ježky, by jim měli dávat nejlépe směs sušeného jídla a psích sucharů. Z dlouhodobého hlediska je ale nejlepší mít zahradu, která ježkům poskytuje dostatek přirozené potravy, tedy hmyzu. Ani ta ježkům nepřátelštější zahrada na světě podle Brummerové ale nezajistí, že když souseď každý den ježkům vystrojí hostinu, nepřestěhují se k němu. Tito hmyzožravci totiž nejsou zrovna známi sebeovládáním. **ČTK a MET**



Pompeo dává přednost Unii

Americký ministr zahraničí Mike Pompeo odřekl včerejší návštěvu Moskvy a místo toho se v Bruselu sešel s představiteli Evropské unie. Jednal s nimi mimo jiné o Iránu. Dnešní setkání Pompea s ruským prezidentem Vladimírem Putinem a ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem v Soči podle agentur nadále platí. **AP**

INZERCE

kb.cz 800 521 521

NEZATĚŽUJTE SE NA DOVOLENÉ HOTOVOSTÍ

MŮJŮČET GOLD

- Vedení účtu s **bezplatnými výběry hotovosti ze všech bankomatů** v ČR i v zahraničí
- Cestovní pojištění pro celou rodinu
- Platby chytrým telefonem i hodinkami

#dovolená #bezobav 🤔 🤨

VLASNÍ DESIGN ZLATÉ KARTY ZDARMA

BUDOUCNOST JSTE VY

Vlastní design Zlaté karty ZDARMA pro nové účty sjednané od 1. 5. do 31. 5. 2019.

Žižkovák

„Vždy jsem o sobě říkal, že nejsem Pražák, ale Žižkovák, je tedy jasné, kde rád fotím. Takže tentokrát je výstava fotek ze Žižkova na Žižkově,“ zve fotograf David Tichý na svou výstavu. Vernisáž má už tento čtvrtek od 18 hodin. Na akci zahraje písničkář Zdeněk Větrovec. Výstava s názvem DYCKY ŽIŽKOV! je k vidění celý květen a červen v Komunitním centru Husitská v Praha 3. Výstavu je možné navštívit v době programu pro veřejnost či po předchozí domluvě prostřednictvím mailu suteren@r-mosty.cz. Více fotek Davida Tichého najdete na Facebooku Fotograf David či na Instagramu [@fotograf_david](https://www.instagram.com/fotograf_david). D. T.



Nová pohádka. Pavlásek jako vodník

Režisér Zdeněk Troška se po divácky úspěšné pohádce Čertoviny vrací po dvou letech znovu k tomuto žánru. Koncem května začne natáčet podle scénáře, který napsal společně s Markem Kališem, pohádku Zakleté pírkó.

Hlavní nadpřirozenou postavou bude tentokrát vodník, jehož hraje komik Lukáš Pavlásek.

„Půjde opět o klasickou pohádku, kterou budeme natáčet v jižních a západních Čechách. Vypráví příběh chudé dívky, která se vydá do světa vysvobodit zakletého prince,“ naznačuje děj svého nového filmu režisér Zdeněk Troška. MET

Krátce

Na jawě dojeli až do Ruska

Dobrodruzi Michal Franc a Martin Gregor si ke svým cestám vybrali motocykly Jawa 50. Po výpravě na Balkán se rozhodli posunout možnosti svých veteránů a vyrazit na téměř 6000 kilometrů dlouhou cestu do Ruska. Na cestovatelské přednášce povypráví své zážitky z Ukrajiny a Ruska. Dozvíte se například, proč odmítli setkání s prezidentem Putinem nebo proč je zatkli na rusko-finské hranici. Přednáška se koná 20. května v pražském centru IN-SPIRO. MET

INZERCE

NIKDO VÁM NEZAKAZUJE MÍT SVŮJ VLASTNÍ NÁZOR

ParlamentníListy.cz

„Diváci dostanou pláštěnky“

Novocirkusový soubor Losers Cirque Company chystá od pátku Open Air Festival v Amfiteátru na Vyšehradě. Člen souboru Petr Horníček hovořil pro Metro o akci i nevšedních hostech.

Jak vás napadlo zorganizovat tento festival?

Moc dlouho neposedím na místě – a přišel opět bláznivý nápad v krásném prostoru na Vyšehradě. Vystupovat pod širým nebem nás láká. Druhá myšlenka byla nabídnout divákům spojení naší skupiny Losers Cirque Company s hudebními interprety a propojit tak svět hudby se světem pohybu. Do toho zapojit světla a občas i nějaké animace. Rád bych, aby diváci měli zvukový i vizuální zážitek.

Jak se těšíte na venkovní scénu, nebojíte se špatného počasí?

Venkovní scéna je velká výzva. Jiné podmínky než v divadle... zvuk, světlo, otevřený prostor. To vše má jinou atmosféru. Pokud bude přšet, diváci dostanou pláštěnky.

Podle čeho jste oslovoval hudebníky a zpěváky, kteří se na něm budou podílet, a proč právě je?

Sleduji domácí hudební scénu a výběr interpretů jsem volil tak, aby byl celý týden pestrý. Každý z nich je zajímavý svým hudebním žánrem a my jsme i podle toho udělali dramaturgickou linku. Pro všechny je spolupráce výzvou. Máme omezený čas na zkoušky a to nás nutí vše dobře připravit.

Jak si mám představit spojení zpěváků s divadlem a novým cirkusem?

Každý večer bude jiný. Zahajovací večer je kompilací



Petr Horníček

MAFRA

z našich šesti představení, takový průlet naší tvorbou. Ukážeme i některé záběry ze zkoušek a tréninků, což neměli diváci možnost vidět. Hudební večery mají témata, která vycházejí od hudebních interpretů. Například skupina Skety ukáže svoje vášně a tak poodhalí každý sám něco ze sebe. S Klárou Vytiskovou máme téma podle je-

Open Air Festival

Akce se koná v Praze na Letní scéně Vyšehrad od 17. do 23. května.

- První dva večery budou patřit Losers Cirque Company. V dalších budou postupně hosty Skety, EnDru, Vojtěch Dyk, Jen Hovorka, Klara & The Pop a Dan Bárta. Více na www.losersopenair.cz.

jího posledního alba Home, s Vojtou Dykem hudební laboratoř a s Danem Bárta Kmeny. Některé scény budeme dotvářet pohybem, ať už tanečním, či akrobatickým, jiné zase světlem a animací.

Přizpůbili se někdy vaši hosté už hotovým dílům?

Každý večer je jedinečný a vytváříme ho pro tuto příle-

žitost. Nápadů je spousta ze všech stran, takže občas musíme takzvaně „stříhat“.

Co bylo v těchto spojeních nejtěžší, čeho si ceníte?

Nejtěžší bylo dát všechny v krátkém čase dohromady. Většina hudebníků je hodně časově vytížená a to platí i pro naši skupinu. Z produkčního hlediska je to tedy velmi náročné. Na druhou stranu vznikají krásné momenty a myslím, že to všechny baví. Jsem rád, že do toho jdou všichni naplno.

Zopakujete ještě někdy nějak z představení, která budou k vidění zatím jen na festivalu?

Doufám, že nezůstaneme u jednoho projektu, s každým se v budoucnu setkáme a naše zkušenosti dál posuneme. Open Air festival bude mít druhý ročník. PAVEL URBAN

Sudoku

1			5			6	
5		3	4		6	9	7
				7	3		
							9
	9	5			8	4	
7							
		4	9				
	3	8	6		5	7	4
	1			2			3

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

f Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES



Min. 7
Max. 13

ZÍTRA



Min. 9
Max. 13

ČTVRTEK



Min. 11
Max. 15

PÁTEK



Min. 15
Max. 19

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekordy: 2,4 °C/32,5 °C

Roky výskytu: 1935/1969

ČT1

- 15:10 Doktor Martin
Seriál (VB, 2006)
- 15:55 To je vražda, napsala XII
- 16:45 Výslací čas vyhrazený pro kandidující politické strany, politická hnutí a koalice
- 17:10 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Zloději zelených koní
Drama (ČR, 2016). Hrají: M. Adamczyk, P. Liška, J. Boková, G. Mičová, B. Polívka, Š. Vaculíková a další. Režie D. Włodarczyk

- 21:30 Columbo
Krimiseriál (USA, 1990)
- 23:04 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromilióny
- 23:05 Taggart
Kriminální cyklus (VB, 2002)
- 00:45 AZ-kvíz
- 01:10 V kondici
- 01:25 Zajímavosti z regionů
- 01:50 Na stopě
- 02:15 Dobré ráno
- 04:45 Ferdinandovy zahrady II
- 05:15 Černé ovce
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 14:00 Jedumaraton
- 14:35 Rozluštěné poklady
- 15:20 Příběh Egypta
- 16:10 Hitlerovy děti
- 17:05 Kostarika, most mezi Tichým oceánem a Karibským mořem
- 18:00 Vzduchem cestovat
- 18:30 Koněpřežka
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Potřebujeme skřivana?
- 19:15 Uchem jehly
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy v českém znakovém jazyce



- 20:00 Benátky, ostrovní klenot
Romantické dostaveníčko na pobřeží Jaderského moře

- 21:00 Eurovision Song Contest 2019
- 23:00 Pramen života
Romantické válečné drama (ČR, 2000)
- 00:50 Viktorie II (7/9)
Seriál (VB, 2017)
- 01:35 Viktorie II (8/9)
Seriál (VB, 2017)
- 02:25 Historie.cs
- 03:15 Cesty
- 03:30 Uchem jehly
- 04:00 Venkovský zvěrolékař
- 04:15 Na houby
- 04:40 Padající květináč
- 05:10 Případ pro ombudsmanku (5/12)

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:40 Krok za krokem VI (13)
- 13:00 Ordinance v růžové zahradě 2 (450)
- 14:20 Mentalista VI (11)
- 15:15 Mentalista VI (12)
- 16:10 Kriminálka Miami IX (11)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Ulice (3677)
- 18:25 Sériál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Ordinance v růžové zahradě 2 (897)
Seriál (ČR, 2019). Jošt vyznal Květu lásku, když opouští Vilika, čeká ji život v bohatství. Čestmír i Karel se zlobí: Nada jde na plastiku prsou. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek, M. Ertler, R. Fiala, M. Randová

- 21:40 Víkend
- 22:35 Námořní vyšetřovací služba: New Orleans II (15)
- 23:25 Beze stopy II (9)
- 00:15 Mentalista VI (11)
- 01:05 Mentalista VI (12)
- 01:45 Kriminálka Miami IX (11)
- 02:25 Krok za krokem VI (13)
- 03:15 Co na to Češi
- 03:55 Ordinance v růžové zahradě 2 (450)

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:25 Policie Hamburg IV (13)
Krimiseriál (N, 2009)
- 13:25 Doktor z hor:
Nové příběhy VI (12)
Samota 2/2. Seriál (N, 2012-2013)
- 14:25 Komisař Rex III (5, 6)
Krimiseriál (Rak./N, 1996)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 Krejzovi (67)
Komedijní seriál (ČR, 2018). Čumpek předvádí Krejzovi s Mártyn svůj nový domácí Čumpopivovar. Jak už ale bývá u Čumpekla zvykem, jeho nový vynález ho málem zabije. Když Čumpeklic proctine z mrákot, získá pocit, že je nesmrteľný... Hrají: O. Navrátil, V. Hrbnerová, M. Plánková, F. Blažek, J. Šťastný, M. Suchánek

- 21:35 Mordparta (4)
Krimiseriál (ČR, 2016)
- 22:55 TOP STAR magazin
- 23:40 Policie v akci
- 00:35 Komisař Rex III (5)
- 01:40 Komisař Rex III (6)
- 02:50 Doktor z hor:
Nové příběhy VI (12)

PRIMA COOL

- 12:25 Simpsonovi II (20)
- 12:55 Simpsonovi II (21)
- 13:15 COOLfeed
- 13:25 Simpsonovi II (22)
- 13:55 Simpsonovi III (23)
- 14:25 Teorie velkého třesku IX (14, 15)
- 15:20 Futurama IV (3)
- 15:40 COOLfeed
- 15:50 Americký chopper (12)
- 16:50 Top Gear XXIV
- 18:00 COOLfeed
- 18:10 Simpsonovi III (2, 3)
- 19:10 Simpsonovi III (4, 5)
- 20:05 Úplně debilní zprávy



- 20:15 To nejlepší z Top Gearu: Top 41 (7)

- 21:20 Teorie velkého třesku IX (16)
Sitcom (USA, 2016)
- 21:50 Teorie velkého třesku IX (17)
Sitcom (USA, 2016)
- 22:15 Partička
- 23:00 Cesty k úspěchu
COOLfeed
- 23:15 Americký chopper (12)
Seriál (USA, 2000-2004)
- 00:15 Partička
- 01:00 Vikingové IV (8)
Dobrodružný seriál (Irs./Kan., 2015)
- 01:55 12 opic II (9)
Sci-fi seriál (USA, 2016)
- 02:55 Vikingové IV (8)
Dobrodružný seriál (Irs./Kan., 2015)

Kvíz

- 1 Iguacu je název největšího systému vodopádů světa. Nachází se mezi Brazílií a:
 - a) Venezuelou
 - b) Kolumbií
 - c) Argentinou
- 2 Montreal Canadiens je kanadský hokejový klub z Montrealu. Sídli tedy v provincii:
 - a) Alberta
 - b) Quebec
 - c) Manitoba
- 3 Nabucco je název opery z roku 1842, která vrátila na skladatelskou dráhu:
 - a) Giuseppe Verdiho
 - b) Gaetana Donizettiho
 - c) Giacomu Pucciniho
- 4 Slovenský vynálezce Štefan Banič, jenž v Americe patentoval letecký padák, byl:
 - a) truhlář
 - b) zedník
 - c) učitel
- 5 Apalačské pohoří prochází středem tohoto státu USA:
 - a) Pensylvánie
 - b) Georgie
 - c) Jižní Dakota

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-c, 2-b, 3-a, 4-b, 5-a.

Sloupek

**IVAN
ADAMOVIČ**
PRŮVODCE PŘÍTOMNOSTI



VYJEDENÝ PÍSEK

Řadu let jezdím po Čechách na nejrůznější kulturní festivaly. Někdy se konají v menším městě, což je příjemné – všude je to pěšky kousek, na ulicích klid a potulovat se po programu po barokně laděném náměstí je vítaný bonus navíc. Vrtá mi hlavou, jak se na podobnou akci dívají místní – obyvatelé, a hlavně podnikatelé. Někdy mi totiž připadá, že je to pro ně nikoli obchodní příležitost, ale spíše přírodní pohroma.

Citát

Nemáme dost personálu, chlebičky nejsou, říká prodavačka.

tu každým rokem snídám. „Nemáme dost personálu, chlebičky nejsou,“ říká prodavačka, jejímuž šéfovi asi nevadí, že tím vlastně hladovce posílá do potulných food trucků na hamburger za 140 korun. Jdu odpoledne do rybiho bistra u brány a nakytne se mi podobný obrázek. Vyprázdněné pulty, z rybích salátů zbyly jen cedulky, na táčech posledních pár kousků uzeného kapra. „Jsme vyprodání, dnes to byl masakr,“ říká vyčerpaně provozovatel bistra. Zdá se, že ho každoroční davy fanoušků a filmových tvůrců z celého světa zaskočily stejně jako naše silničáře první sněhový poprašek v zimě. Zjišťuji, že na třeboňském náměstí zkrachoval trafikant, prý mu zákazník vzal nově otevřený Kaufland. Po zkušenostech s vyjednými krámkami si nejsem jistý, jestli za všechno zlo můžou obchodní centra.

Třeba tento víkend v Třeboni na filmovém festivalu Anifilm. Pochybuji, že by někdy v roce bylo město více naplněné návštěvníky ochotnými utřáct. Obchodně to jsou potenciálně druhé Vánoce. Přijdu do obchodního domu Bílý beránek a sháním se po obložených chlebech, které

Dopisy a vzkazy

Nález batůžku

V pátek 10. května jsem v centru Prahy v Jindřišské ulici našel batůžek a bílou papírovou tašku. Nabízel jsem ji jednomu policistovi, ale ten mě odkázal na Ztráty a nálezy, ale s těmi mám špatné zkušenosti – lidé se tam neobracejí, protože se za to platí. Obrátila jsem se proto na redakci Metra. Jí nechtěl se ozve ten, kdo zmíněné věci postrádá. Redakce mu dá mé telefonní číslo. Pokud mi batůžek a tašku dobře popíše, předám mu je.

ALENA

Odchod po anglicku

Vlastní hlasování o brexitu mne nepřekvapilo, spíše ten těsný rozdíl. Současně tahalice kolem rozchodu s Unii jsou pro mne ale překvapením, čekal jsem mnohem rychlejší průběh. Možná že se k tomu hodí již poměrně starý pohled na Angličany. Angličan jinak píše, jinak čte, jinak mluví, jinak myslí a jinak jedná. Zda se to vztahuje i na současné dění kolem brexitu, nevím.

V. J. HARDTURG, PRAHA 8

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Řešení sudoku

1	7	9	3	5	2	4	6	8
5	2	3	4	8	6	9	7	1
8	4	6	1	9	7	3	2	5
4	6	2	7	3	8	5	1	9
3	9	5	2	6	1	8	4	7
7	8	1	5	4	9	2	3	6
6	5	4	9	7	3	1	8	2
2	3	8	6	1	5	7	9	4
9	1	7	8	2	4	6	5	3

Anketa Posloucháte rádio i jinde než v autě?



Monika Urbanová
Při běhání a umývání oken.



Nicoleta Brunnerová
No v práci přeče, jinak by to ani nešlo.



Jan Čihák
Na chatě, když relaxuji a zahrádkařím.

Komiks



#METROTAG

Tohle je místo na vzkaz pro dalšího čtenáře těchto novin. Pište, kreslete, zpřijemněte někomu den. Výtvar můžete vyfotit a sdílet na Instagramu, tagujte #METROTAG. Otiskneme ho v deníku Metro!

INZERCE

HOROSKOP

na úterý 14. 5.

Spirituální EXPERT
Profesionální jasnovidka Adina
Co je smyslem vašeho života?
Pošlete mi SMS ve tvaru 61ZLL a své datum narození na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35

	Beran 21/3–20/4 Nevěšte hlavu, že si s polovičkou nerozumíte. Nepříznivé klima graduje a ve druhé polovině měsíce se dočkáte změny k lepšímu.		Váhy 23/9–23/10 Zadaní mohou bojovat s narůstající žárlivostí. Znáte je to především u Vah, jejichž polovička nastoupila do nového zaměstnání.
	Býk 21/4–21/5 Ačkoli máte plnou hlavu pracovních plánů, nezapomínejte ani na májovou romantiku. Zadaní vykouzlí pro miláčka malé překvapení.		Štír 24/10–22/11 Nezadaní Štíři prahnou po inspirativním partnerovi, ke kterému by mohli vzhlížet. Sami o sobě jsou dost výraznou autoritou.
	Blíženci 22/5–21/6 Jeden objev střídá druhý, což se Blížencům skvěle hodí. Žádný objev vás nezaujme tak, abyste netoužili poznat někoho dalšího.		Střelec 23/11–21/12 Drahá polovička vás nenechá ve štýchu. Přijďte-li se změnou životsprávy, nechte se inspirovat a potáhne s vámi za jeden provaz.
	Rak 22/6–22/7 Květnová romantika není taková, jakou jste si ji vykreslili. Nemusíte se strachovat, že by citové ochlazení vydrželo navěky.		Kozoroh 22/12–20/1 Musíte se smát nad problémy, s nimiž se vám svěřil někdo blízký. Vůbec nechápete, že někdo reálně hledá romantiku jako z pohádky.
	Lev 23/7–22/8 Volný čas prožíváte v dovolenkovém duchu. Užíváte si společenského ruchu, případně partnera vytáhnete do kina nebo na večeři.		Vodnář 21/1–20/2 Zadaní by se měli mít na pozoru před žárlivým protějškem. Chcete ho trochu pozlobit, ale snadno překročíte zdravou hranici.
	Panna 23/8–22/9 Ujasněte si, zda hledáte chvilkové povyražení, nebo potřebujete vztah s jasnou perspektivou. Brzy se budete muset rozhodnout.		Ryby 21/2–20/3 Milé Rybky, citlivé nitro vás tlačí k jednání, které je pod vaší důstojností. Ovládněte emoce a zachovejte si chladnou hlavu!

Kdy se vaše situace zlepší?

TAROT FINANČNÍ!
Pište SMS ve tvaru 24ZGZ a svou otázku na číslo 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Tradiční čínská medicína. Bylinky, akupunktura, cvičení



Doktor Guan Xin se svými pacienty při tradičním čínském cvičení



2x ARCHIV TCM

Součástí metod tradiční čínské medicíny (TCM) jsou nejen herbální produkty, bylinky, akupunktura, moxa, baňky, ale i různé alternativy speciálních cvičení. Lékař Guan Xin ze šanghajske Šu-guan Hospital vede jako špičkový odborník lekce cvičení TCM s názvem daoyin. Ve Fakultní nemocnici Hradec Králové během dvou let ošetřil tři tisíce pacientů, 85 procent z nich se vyléčilo či se jejich stav výrazně zlepšil. Nyní vyučuje zájemce v Čes-

ko-čínském centru TCM Praha, které zřizuje Nadační fond na podporu tradiční čínské medicíny.

Jak cvičení daoyin může ovlivnit lidské zdraví?

Je samozřejmě odlišné od cvičení, jaké praktikuje západní medicína. Je více soustředěno na meridiální dráhy než na svaly a kosti. Pokud lidé praktikují cvičení daoyin pravidelně a často, posilují energii čchi i krevní oběh. Jak víme, příčina mnoha ne-

mocí je ve stagnaci energie čchi i krevního oběhu.

Může cvičení vyléčit nemoc?

Cvičení není specificky určeno na jednu nebo dvě nemoci. Je ale například velmi vhodné při bolestech zad nebo syndromu stresu. Využíváme cvičení daoyin hlavně jako prevenci nemocí a máme potvrzeno, že může posílit účinky dalších metod léčení. Pomáhá stejně jako akupunktura a bylinky.

Může daoyin cvičit každý, v jakémkoli věku, nebo je tu nějaké omezení?

Řekl bych, že je vhodné pro všechny a není důležité, jak je člověk starý. Někdo toto cvičení praktikuje na základní posílení dýchání nebo protahování těla. Učit vás ale musí někdo, kdo tomu rozumí, právě aby vybral to nejlepší pro konkrétního člověka.

Jak byste jednou větou pozval zájemce na konzultace a cvičení?

Jednou větou? Jestliže chcete pro své zdraví udělat něco víc, přijďte vyzkoušet cvičení daoyin, jehož účinky posílí ostatní lékařské terapie.

Kam se mohou za vámi dostavit zájemci o cvičení a konzultace?

Projekt Kliniky TCM v Hradci Králové skončil, ale pokračujeme s přednáškami v Nadačním fondu na podporu tradiční čínské medicíny a alternativ v Opletalově ulici 19, Praha 1. Máme tam mnoho kurzů pro veřejnost a připravujeme další semináře pro odborníky. Pracuji v Shu-guan Hospital TCM v Šanghaji, která má s nadačním fondem smlouvu o mezinárodní spolupráci, a zveme do Prahy i další odborníky a lékaře TCM.

Co z nabídky TCM preferujete – bylinky, akupunkturu, masáže, cvičení...?

Během dlouhé historie shromáždila TCM mnoho metod, které jsou vhodné k udržení dobrého zdravotního stavu. Kupříkladu pro starší lidi bych doporučil samoaplikaci akupresury na vybrané akupresurní body, jako je zusanli, yunquan, hegu a další. Lidé mohou také praktikovat tradiční čínská cvičení, jako je například baduanjin, yijinjing a další. VERONIKA VRÁNOVÁ

INZERCE

STOP PADÁNÍ VLASŮ

Je velmi obtížné se v dnešní době velkých reklam orientovat tak, aby byl kupující absolutně spokojen. Za kvalitu a účinnost výrobků firmy SENS však hovoří velký ohlas spokojených klientů, kteří si nemohou vynachválit zejména přípravek na podporu růstu vlasů. Proto jsme se zeptali zástupců firmy SENS, aby nám sdělili něco bližšího o svých výrobcích.

R: Prosím Vás, můžete nám říct něco bližšího o Vašich výrobcích, týkajících se růstu vlasů, na něž je v současné době takový ohlas?

S: Naše firma se zabývá distribucí přírodní kosmetiky australsko-maďarské firmy zn. THERMAL. Všechny výrobky samozřejmě prošly klinickou atestací.

R: Co říkáte neuvěřitelnému ohlasu zejména na výrobek, který podporuje růst vlasů?

S: Tento výrobek je připraven výlučně na přírodní

bázi. Obsahuje minerální látky, proteiny, víno, včelí produkty, olej z kukuřičných klíčků, vitaminy E, D, B a jiné přírodní látky. Výsledky jsou, jak jste podotkl, téměř neuvěřitelné.

R: Jak se Vaš přípravek aplikuje?

S: Aplikace je velmi jednoduchá. Jedna kúra se skládá ze dvou částí - a to z 2 ks krému TH, který se vtírá k vlasovým kořínkům, a 1 ks šampónu TH, kterým se vlasy po 20 minutách působení krému umyjí. U těžších případů u mužů i žen někdy doporučujeme absolvovat více těchto kompletních kúr. Přesný návod k použití je přiložen u každého z výrobků.

R: A poslední otázka - kde lze zakoupit Vaše výrobky a v jakých cenových relacích?

S: Jelikož v současnosti nejsou výrobky běžně k dostání v lékárnách, může si každý zákazník přípravy koupit nebo objednat u firmy SENS - 697

01 Kyjov, Komenského 606, tel.: 518 615 091 a to TH krém za 330 Kč a TH šampón také za 330 Kč, jedna kúra za 990 Kč.

R: Děkuji za rozhovor a přeji mnoho úspěchů. připravil M.K.

www.thermal-sens.cz



Obří mapa Prahy. Jak se tiskne

Chcete si přinést domů trochu té pražské historie? Vytiskněte si obraz, který opravdu vydrží. „Snažíme se našim zákazníkům ukazovat, že naše služby již dávno nejsou jen o papíru A4,“ říká Daniela Trojanová, marketingová a PR manažerka společnosti Copy General, která se tiskem všeho možného na všemožné materiály zabývá v Česku přes 26 let.

A tak se i mapa staré Prahy z roku 1908 může dostat v královském formátu A0 na zeď vaší kanceláře nebo chodby u vás doma. Musíte však mít podklad v kvalitním rozlišení pro tak velký tisk. Tato měla rozlišení 300dpi, což odpovídá velikosti 783 x 829 mm. Tisk tedy bylo možné provést bezpečně na formát A1 (594 x 841 mm), ale zaměstnanci firmy uznali, že by mapa snesla i tisk na A0 (841 x 1189 mm).

„Tisk můžeme provést na plakátový papír, samolepku, pěnovou či plastovou desku, ale třeba také na dýhu nebo sklo,“ dodává Trojanová. My jsme zvolili 5 mm tlustou pěnovou PVC desku Forex a formát A0.

Cenová kalkulace? Celkem 2058 Kč bez DPH. „Možnosti, jak přenést obraz na pevný deskový podklad, jsou primárně dvě. První je tisk na rolové médium a následné nakaširování na podkladový materiál. Tento postup s sebou nese několik rizik, která mohou způsobit, že výsledek nesplní naše očekávání. Proto jsme se v Copy General rozhodli pořídit špičkové tiskové a dokončovací technologie, které umožňují přímý potisk téměř jakéhokoli deskového materiálu včetně jeho ořezání nebo ofrézování do finálního tvaru a rozměru,“ uzavírá k technologiím Daniel Bek, ředitel divize Display.



1. Nejdřív se materiál musí očistit antistatickou pistolí. Pak totiž nebude přitahovat nechtěný prach a nečistoty.



2. Tisk mapy, která přišla e-mailem, proběhl na UV tiskárně SwissQprint s fixací inkoustu pomocí LED lamp.



3. Zpracování na řezacím stole Zünd, který se vyznačuje vysokou rychlostí, přesností a efektivitou



4. Vyjmutí z oříznutého rámu musí probíhat se vší opatrností. Na prání lze zanechat i bílé okraje jako rámeček.



5. Hotovo. Teď jen desku zabalit do tvrdého kartonu, převážat a poslat na pobočku nebo přímo zákazníkovi.



6. Hotovo. Mapa visí na stěně. Firma může zezadu nalepit samolepící pásky nebo kovové úchyty na skoby do zdi.

Fortuna. Dukla půjde do 2. ligy

Třetím kolem, netradičně v týdnu, pokračuje nadstavba fotbalové FORTUNA:LIGY, položili jsme tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny.

Ve skupině o titul přivítá Ostrava Liberec, udrží Baník pátou příčku?

Oba celky nejsou v optimálním rozpoložení. Baník hrál třikrát po sobě venku, nezískal ani bod, skóre (0:9) nevzbuzuje příliš optimismu. Nicméně doma je tým přece jen silnější, respektive umí zahrát lépe. Také Liberec třikrát po sobě nedokázal vy-

hrát (0-1-2) a Severočeši se podobně jako domácí trápí v koncovce. V utkání patrně nepadne hodné branek, překvapením by nebyla remíza (kurz 3,25), při které nepadne mnoho branek (0:0 nebo 1:1). Baník tak udrží 5. místo.

Bohemce hrozí baráž, zvládne dnes klíčový duel s Příbramí?

U klokanů je alfou a omegou výsledků produktivita, tým má se střelením branek velké potíže. V posledních třech zápasech (Slovácko, Dukla a opět Slovácko) byla

Bohemka vždy herně lepší, ale třikrát v řadě jen remizovala. Proti Příbramí hraje domácím do karet skutečnost, že hosté mají jednu z nejhorších obran v soutěži, venku se tým dlouhodobě trápí, z 16 utkání jich prohrál jedenáct! Klub z Vršovíc před svými fanoušky konečně zvítězí (kurz 1,63) a prakticky se tak vyhne nevyzpytatelné baráži.

Odsoudí Karviná definitivně k sestupu pražskou Duklu?

Karviná měla skvělý konec základní části, ale v nadstav-

bě prohrála dvakrát smolně jen velmi těsně 0:1. Proti Dukle se nic podobného opakovat nebude, hosté mají druhou nejhorší obranu v lize, v průměru inkasují dvě branky na zápas a na cizích hřištích jsou v soutěži vůbec nejhorší (13 porážek). Dukla sice porazila Karvinou čtyřikrát v řadě, ale tentokrát bude výsledek opačný (kurz 1,42). Slezský klub tak pošle celek z hlavního města definitivně do druhé ligy.

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost.

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Starožitnosti

- Mongolské, čínské, japonské, turecké, perské starožitnosti a obrazy i evropské historické zbraně - koupím. M:776 35 88 65

- Koupím hodiny v jakémkoliv stavu. Jsem sběratel, ne překupník. Slušné jednání garantuji. Platím hotově. Tel. 602654613, alex.kratochvil@volny.cz



Prozatím bude pouze trénovat

Milan Gulaš se nečekaně vrací do české reprezentace.

Znělo to jako vtip, když se Bratislavou včera odpoledne začala šířit neoficiální zpráva, že se k hokejové reprezentaci na MS překvapivě znovu připojí útočník Milan Gulaš z Plzně. Ten se v polovině dubna trenéru

Miloši Říhovi omluvil z účasti na přípravném kempu kvůli zdravotním potížím.

Vedení národního týmu odmítalo celou situaci před začátkem včerejšího zápasu s Ruskem komentovat, nicméně podle informací serveru sport.cz je to skutečně tak. Nejlepší hráč letošní extraligy dorazil do dějiště šampionátu a měl by v Bratislavě s českou reprezentací zatím jen trénovat.

Zápas Rusko-Česko skončil po uzávěrcce vydání. **MET**

Milan Gulaš

Hokejista sezony se měl původně připojit k týmu na startu pátého týdne přípravy 22. dubna na kempu v Nitře.

- Jeho příjezd se postupně odkládal o další dny kvůli střevním potížím, na něž dostal antibiotika. Nakonec se před dvěma týdny z účasti omluvil úplně.



Hanzl zvolil odjezd, zbývají tři místa

Útočník hokejové reprezentace Robin Hanzl (zcela vlevo) opustil českou výpravu na mistrovství světa. V Bratislavě se účastník šampionátu z roku 2017 dosud nedostal na soupisku. Třicetiletý útočník moskevského Spartaku absolvoval tři ze čtyř turnajů Euro Hockey Tour v sezoně a byl ve výběru kouče Miloše Říhy od 25. března, kdy se v Praze sešla reprezentace poprvé na startu přípravy na MS. Na české soupisce poté, co trenéři zapsali jako třetího gólmána Pavla Francouze, zbývají tři volná místa. **ČTK**

**ČEŠI LETOS HRAJÍ
O 3 000 000 Kč
PŘICHÁZÍ ČAS VÝHER!**

Více informací na ifortuna.cz.
Akce platí 6. 5.–26. 5. 2019.



Black Friday

SLEVY AŽ 80 %

Bere to od podlahy

Rowenta

Rowenta RO3759EA Compact Power Cyclonic Parquet

Bezsáčkový vysavač s příkonem 750 W
Monocyklonový systém
Vysoká úroveň separace prachu
Hubice na podlahy a parkety v balení



Masáž pro oči

LG
Life's Good

A 43" LG 43UK6470PLC

SMART LED 4K UHD TV, 108 cm
4K Active HDR pro realistický obraz
Operační systém webOS
Magické spojení s mobilem



Sexy všeměľ

ASUS
IN SEARCH OF INCREDIBLE

ASUS VivoBook 15 X542UF-DM206T

15,6" LED Full HD displej
Procesor Intel® Core™ i7-8550U
RAM 8 GB, SSD úložíště 256 GB
Windows 10 Home



Dobře vyvážené mlíčko

Kendamil

Kendamil batolecí mléko 3, 3 x 900 g

Kojenecké batolecí mléko, 3 balení
Pro děti od 12 do 36 měsíců
Z plnotučného kravského mléka
Neobsahuje geneticky modifikované suroviny



Přenosný festáček

JBL
by HARMAN

JBL Flip 3 Stealth Edition

Přenosný Bluetooth reproduktor
Až 10 hodin na jedno nabití
Voděodolný dle IPX7
Celkový výkon sestavy 16 W



Mastnota jede na konečnou

Jar

JAR Platinum All in 1 MEGABOX 135 ks

Kapsle do myčky nádobí
Unikátní kombinace prášku a tekutiny
Rychlé rozpouštění díky PVA obalu
Zabraňují usazování mastnoty



Více na www.alza.cz/black-friday

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 14. 5. 2019 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.